

# 瑶乡“布福娜”结出致富果

□通讯员阳宁红 文/摄

“前些年，村民要么靠山上砍木头运出去卖，换些钱养家糊口，要么只能扔下老人和小孩在家，外出打工赚钱供养老人、送小孩子读书。现在乡政府号召大家保护生态环境，大家积极响应不再砍伐树木，在家靠种植特色水果致富。”日前，灵川县大境瑶族乡新寨村党支部书记王山忠这样向我们介绍近年来新寨村民的生活生产情况。

笔者一行五人从大境乡政府驱车50多分钟，来到此行的目的地——新寨村委塔板石村，也就是大境瑶族乡“益寿仙果布福娜”的藏身之处。据了解，这种“益寿仙果”学名黑老虎，原生于我国西南部原始森林。“布福娜”来自苗语，意思是美容长寿之果。布福娜是四季常青的藤本植物，适应力极强，耐低温，抗高温，喜半阴，无病虫害，易管理。花期4-7月，果期7-11月，是集食用、药用、绿化、观赏于一体的新型水果。

“今天你们来得正是时候，这条产业道路刚修好没多久，否则车子根本开不上来，这段路90度的坡就有好几个，有得你们爬的。”王支书一边带路，一边介绍着。新寨村位于大境乡政府所在地西南面，距乡政府10.3公里，辖15个村民小组，共有472户，总人口1776人，全村原有贫困户103户349人，经过几年的努力奋斗，目前已脱贫99户341人，还有4户8人未脱贫。



▲“像这么大一个布福娜，去年我们卖100元一个。”唐国胜托起一个挂在架子上的果子说。

据介绍，近年来，大境瑶族乡党委、政府一直探索着如何让村民踏上脱贫致富之路，鼓励当地有志青年回乡创业开公司，通过带动当地农户发展种植特色水果使大家走上脱贫致富之路。塔板石村村民唐志良便是回乡创业有志青年之一。2015年他与表弟黎院权商量，塔板石村海拔近700米，气候环境很适合种植布福娜。于是，两人发

动家人共种了20多亩布福娜。现在一年的产值可以达到60万元左右。

步行10多分钟，便来到了布福娜种植基地。用水泥桩、竹子搭建的架子上已经爬满了藤蔓，有的已挂果，有的花儿开得正艳，有的枝头刚冒新芽。

唐志良和他的父亲唐国胜正在地里干活。“像这么大一个布福娜，去年我们卖



▲布福娜花

100元一个。”见到我们，唐国胜很高兴，随手托起一个挂在架子上的果子说。

“这种水果很好种，主要是没什么病虫害，不用打药水，比柑橘好管理，做好抹芽、打果、施肥等日常管理基本就可以了。”据了解，一亩布福娜可产2000-3000斤，一亩产值3万元左右。目前，该基地的布福娜的销售主要以电商为主，销往北京、上海等大城市。

“这个布福娜种植基地每年吸纳贫困户务工，带动务工村民人均增收1万多元。目前，已带动塔板石村村民种植布福娜共70多亩。下一步，将采用合作社+农户的模式，在我们新寨村委推广布福娜种植，让更多贫困户从新型产业当中受益。”王山忠说。

## 市妇联携手“周末爱心妈妈”开展慰问退役女战士活动

本报讯（记者徐莹波 实习生蒋泓怡）为进一步弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统，共建军民鱼水情，日前，市妇联、市退役军人事务局、市女企业家协会、“周末爱心妈妈”志愿服务总队组成慰问组，联合开展慰问退役女战士活动。在活动中，慰问组看望慰问了4位退役女战士代表，并为她们送去慰问金和慰问品。

慰问组一行首先来到到退役女战士周兆钦的家中。85岁的周兆钦曾在中国人民解放军某部工作，转业后到桂林市卫生学校工作，现已退休多年。见到慰问组一行，周兆钦抑制不住内心的激动，向大家介绍了自己14岁时参军的历史，以及退休后的生活情况。为了感谢党

和政府以及爱心人士关怀，她还特意向慰问组一行敬了一个军礼。

随后，慰问组一行又陆续看望慰问了姜景文、魏彩云、李宗嘉等退役女战士。其中，86岁的李宗嘉曾在南海舰队文工团工作，后随丈夫转业到桂林，曾为文艺兵的她对书画、诗歌一直充满热情，退休后还加入了桂林市女子书画研究会。她为慰问组朗诵了一首自己写的诗《珍贵的回忆》，表达自己无怨无悔的从军选择。

市女企协副会长高欣告诉记者，开展这次慰问活动，希望向退役女战士们致以诚挚的问候，并对她们为党和国家、为军队建设发展作出的贡献表示敬意。



▲日前，武警桂林支队组织官兵参观红军长征突破湘江战役纪念碑园，教育引导官兵继承革命先烈的遗志，弘扬革命精神，为强军兴军贡献力量。图为参观期间，武警官兵讲述革命先烈浴血奋战的英雄事迹和感人故事。

记者陈静 通讯员张庆硕 摄

## 九岁小男孩骑共享电动车出走

### 细心交警及时发现劝阻

本报讯（记者陈静 通讯员吴平）因为不想做暑假作业被爸爸妈妈批评，9岁的小孩粟某骑上一辆共享电动车，从临桂离家出走。在他骑到秀峰区西凤路口时，摔倒了。细心的交警发现了他的异常，阻止了他的不安全骑行和离家出走行为。

7月31日上午8时45分许，早高峰时段，正在西凤路口执勤的秀峰交警大队西中队辅警陈瑜发现一名八九岁的小男孩骑着共享电动车在路口摔倒了。陈瑜立即上前将其扶起。询问中得知，小男孩是独自骑着共享电动车从临桂过来，准备前往灵川爷爷家。看到这一情况，陈瑜赶紧带着小男孩到路边的交通岗亭，交由民警进一步处理。

“孩子还没到可以独自骑车的年纪，这样很危险。”民警邓汉斌仔细地询问孩子独自骑行这么远的原因。男孩说他准备去灵川找爷爷，从家里出来后看见了共享电动车，骑上去试了一下，发现能开动，于是就直骑过来了。

说着说着小男孩就哭了起来。民警给小男孩买了早餐，安抚他的情绪。小男孩情绪稳定后，告诉了民警自己母亲的电话号码。民警赶紧联系了小男孩的母亲。男孩的父母很快就赶了过来。原来，这位姓粟小男孩，因为不想做暑假作业，被父母批评了。当天早上6点多，小粟起床就离家出走了。父母一起床就发现孩子已经不在家了，正在到处寻找，就接到了民警的电话。

民警对小男孩和他的父母进行了耐心的教育后，便让他们离开了。

交警表示，随着共享电动车的普及，未成年人骑共享电动车的现象偶尔也能看到，“尤其现在是暑假期间，家长也不可能随时随地看护着孩子，稍不留神就容易发生意外”。由于少年儿童年龄小，力量也不够，应变能力弱，加之电动车速度相对较快，驾驶电动车存在极大安全隐患。《道路交通安全法》明确规定，驾驶电动车和残疾人机动轮椅车必须年满16周岁。民警还提醒：未成年人离家出走的行为非常危险，有很多不可控的安全隐患。家长应加强对孩子进行安全意识教育。

## 平乐农合行开展退伍军人座谈会

本报讯（通讯员黄贞 吴丽华）“如有战、召必回、战必胜”，这是军人坚定的信念，他们退伍不褪色。2020年是中国人民解放军建军93周年，为弘扬、传承军人英勇奋斗、无私奉献、忠贞不渝的爱国主义精神，7月31日，平乐农合行举办“永葆军人本色，跟党走勇担当”退伍军人主题座谈会。

座谈会上，该行党委委员、副行长俸永金向与会退伍军人致以节日的问候，并对他们在工作取得的成就和推动平乐农合行高质量发展稳健发展做出的贡献给予充分的肯定。随后，全体退伍军人齐聚一堂，重温军旅生活、演示抗洪抢险、投飞镖、唱军歌等，当年部队中的训练点滴早已铸入他们的骨血中，即使已退伍多年，却从未忘记军人的使命和责任。

通过退伍军人座谈会的召开，进一步体现了平乐农合行对退伍军人的关心，大家也纷纷表态，转业不转志，在今后的工作生活中，将以军人的担当和执行力，带动和影响全行从严治行的贯彻落实，在平乐农合行的改革发展中当好榜样和表率。

## 灌阳农商行“八一”慰问消防队员

本报讯（通讯员黎黎）7月30日，在“八一”建军节即将到来之际，灌阳农商行党委委员、副行长董钢代表该行党委来到灌阳消防大队，看望不畏酷暑坚守岗位的消防队员，向他们送上食用油、大米等慰问品，并致以崇高的敬意和节日的祝福。

董钢表示，消防队员是伟大祖国的中流砥柱，经济建设持续发展的重要保障力量。长期以来，他们在抗洪抢险、防火救灾、服务人民群众等方面做出了重大贡献，值得农商行学习；同时，对于消防大队给农商行在网点建设、防火防灾、消防演练、安全保卫等工作上的精心指导，表示由衷的感谢。慰问中，董钢向消防队领导了解了消防队员们的生活、工作等情况，参观了他们的训练场地、文体活动场所等，感谢消防队员长期以来对灌阳农商行的大力支持与帮助。

此次慰问是强化双方合作、拓宽服务渠道的重要举措，进一步增强了双方之间的了解和沟通，为灌阳农商行提升创新能力，履行社会责任打下了坚实的基础。

# 小小网站四个月洗钱1.6亿元

## 19个“刷单”人被批捕

本报讯（记者陈静 通讯员李雪芳）“我出钱，你出力，两小时赚一千元”“每天做任务，100-500元/天”……当下，有不法分子通过熟人、QQ群招募“刷手”，将“刷单”的形式从虚假购物延伸到了帮助境外非法网站洗钱上，以此牟取高额非法利益。

近日，七星区人民检察院经过审查，对一起涉及多人的帮助信息网络犯罪活动案作出批准逮捕决定，依法批准逮捕犯罪嫌疑人唐

某、李某兴、周某某、廖某鹏、蒋某等19人。

今年6月，七星公安分局经过侦查发现，刘某忠、王某华、张某（均另案处理）三人为获取非法利益，开始组织搭建“跑分平台”——“亿万家”，为境外赌博网站洗钱收取佣金。今年1月至5月，“亿万家”平台为上游赌博网站洗钱流水约为1.65亿元人民币，平台非法获利约为180万元。

据犯罪嫌疑人唐某供述，他通过刘某忠

加入到“亿万家”平台成为一级代理后，便招募熟人李某兴、周某某等人加入。几人得知只要提供支付宝收款码就能得到平台佣金后，就四处收集了多个支付宝账号。境外诈骗团伙、赌博网站在“亿万家”平台上向这些支付宝账号付款，然后李某兴等人将这笔钱转到支付宝绑定的相应银行卡中，再由平台老板将这笔钱转回境外团伙手里。李某兴等人则在整个过程中赚取一定比例的佣金。

经审查，此次批准逮捕的19名犯罪嫌疑人明知“亿万家”是为境外犯罪分子非法转移资金的平台后，仍用自己或者收集来的支付宝账号进行交易结算，其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪。

办案检察官提醒：在网上看到“足不出户、日赚百元”之类的消息，一定要慎之又慎，这些“天上掉馅饼”的高薪工作，背后往往是一个骗局，切莫为了尝一点“甜头”而触犯法律。

### 普及金融知识 支持实体经济

# 桂林银保监分局组织召开宣传月活动动员会

本报讯（记者胡晓诗 通讯员廖植良）为贯彻落实习近平总书记关于“六稳、六保”工作相关指示批示精神，7月29日上午，由桂林银保监分局主办、桂林国家高新区管委会和交通银行桂林分行承办的“普及金融知识 支持实体经济”宣传月活动动员会在桂林国家高新技术产业开发区举办。

本次会议围绕“普及金融知识 支持实体经济”主题进行工作部署。桂林国家高新区管委会相关负责人介绍了桂林国家高新区产业格局的定位、取得的成绩，并对相关企业和金融机构提出希望。桂林市税务局相关负责人对“银税互动”进行了介绍，希望各银行、各企业要用好这一平台，实现纳税服务与金融服务的有效对接，共创合作共赢的局面。两家代表企业介绍了自身发展情况，并表达了融资需求。随后，桂林市银行业协会、桂林保险行业协会和交通银行桂林分行等11家金融机构从金融支持复工复产、“百行进



万企”融资对接活动、金融消费者权益保护宣传三个层面对上半年工作做了总结。动员会上，桂林市税务局与交通银行桂林分行等7家银行代表举行了“银税互动”签约仪式。本次签约是继2018年国地税征管体制改革后对“银税互



动”合作协议的重新签约，辖区33家银行机构同桂林市税务局签署了银税互动合作协议与合作保密协议。通过构建“银税互动”合作框架，辖区银行机构共享小微企业纳税信用评价结果和信贷融资信息，推动纳税服务与金融服务的有对

接，促进小微企业融资可获得性。会议指出，今年上半年辖区银行保险机构大力贯彻自治区、广西银保监局及桂林市委、市政府关于金融支持企业加快复工复产的部署和要求，在推动“百行进万企”融资对接活动和各项

（图片由交通银行桂林分行提供）